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 7 قوا الله و ٌعلمكم الله" "و ات

 الفٌوم -خبٌر الكٌمٌاء بمدرسة ترسا الثانوٌة  إعداد  الأستاذ / إبراهٌم حمدي

 إبراهٌم حمدي

 " طلب العلم فرٌضة  "

 دور العلماء فً مجال الكٌمٌاء فٌما درست  :

 فاراداي
استنتج العلاقة بٌن كمٌة الكهربٌة التى تمر  فى المحلول و بٌن كمٌة  المادة التى  ٌتم  

 تكوٌنها عند الأقطاب و وضع قانونا فارادى  للتحلٌل الكهربً.

 جولدبرج فاج:

علاقة بٌن سرعة التفاعل الكٌمٌابى و تركٌز المواد المتفاعلة و ٌنص وضعا قانون  ٌحدد ال

على انه   عند ثبوت درجة الحرارة تتناسب سرعة التفاعل الكٌمٌابى تناسباً طردٌاً مع حاصل 

 ضرب التركٌزات الجزٌبٌة لمواد التفاعل

 لوشاتلٌٌه

ٌز و ضغط و حرارة وضع قاعده تعرف بإسمه و هى تصف تؤثٌر العوامل المختلفة من ترك

 على الأنظمة المتزنة  

و تنص على   انه  :"إذا حدث تغٌر فى أحد العوامل المإثرة على نظام فى حالة إتزان مثل 

التركٌز و الضغط و درجة الحرارة فإن التفاعل ٌنشط فى الإتجاه الذى ٌقلل أو ٌلغى تؤثٌر هذا 

 التغٌر  ."

 استفالد:

( بالمول/لتر و  C( و التركٌز )  αة بٌن درجة التؤٌن ) ألفا وضع قانو ٌحدد العلاقة الكمٌ

( بزٌادة  درجة التخفٌف لتظل  αٌنص على انه عند ثبوت درجة الحرارة تزداد درجة التؤٌن ) 

 ثابتة .أو : كلما زاد التخفٌف ) قل التركٌز ( زادت درجة التفكك و العكس  Kaقٌمة 

 تحضٌر النشادر من عنصرٌة بوش -هابر 

 تحوٌل الغاز المابً الى وقود تروبش -فٌشر 

 كٌكولً
استنتج الصٌغة البنابٌة للبنزٌن العطري و هً الشكل السداسً الحلقً و الذي تتبادل فٌه 

 الروابط الاحادٌة و الثنابٌة

 برزٌلٌوس
قسم المركبات الكٌمٌابٌة الى عضوٌة  "تتكون داخل الكابنات الحٌة" و غٌر عضوٌة ذات اصل 

 نًمعد

 فوهلر
حطم نظرٌة القوة الحٌوٌة لبرزٌلٌوس حٌث تمكن من تحضٌر الٌورٌا " مركب عضوي " من 

 مركبٌن غٌر عضوٌٌن

 دانٌال 
قام بالحصول على طاقة كهربٌة من خلٌة " جلفانٌة"  نتٌجة حدوث تفاعل أكسدة وأختزال 

 تلقابً 

 باٌر
افة برمنجنات البوتاسٌوم " ٌزول التعرف على وجود الرابطة المزدوجة فً الالكٌنات باض

 لونها البنفسجً"

 ماركونٌكوف

وضح كٌفٌة تفاعل هالٌدات الهٌدروجٌن مع الالكٌنات غٌر المتماثلة حٌث ترتبط ذرة 

الهٌدروجٌن بذرة الكربون التً تحتوي على عدد أكبر من ذرات الكربون " قاعدة 

 ماركونٌكوف "

 

 ثانٌا  ما أهمٌة كل من:
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 :  التعرف على مكونات المادة   .لٌل الكٌفى  ـ   التح  1

 تقدٌر تركٌز او كمٌة هذه المكونات فى العٌنة    .ـ   التحلٌل الكمى  :   7 

 التعرف على  تركٌز مادة مجهولة    .ـ   المحلول  القٌاسى   :   3 

 التعرف على نقطة نهاٌة التفاعل  .ـ   الأدلة  :   4 

 ة   : ـ   الكٌمٌاء  التحلٌل 5 

 معرفة تركٌب  التربة و الصخور لتحدٌد مدى صلاحٌتها للزراعة . -

 تحدٌد محتوى المٌاه و الأغذٌة من الملوثات البٌبٌة الضارة . -

 تحدٌد كمٌة غازات أول أكسٌد الكربون وثانى أكسٌد الكبرٌت و أكاسٌد النٌتروجٌن  فى الجو  . -

 ز السكر فى البول و الدم   .تحدٌد كمٌة المكونات الفعالة فى الدواء  و تركٌ -

 معرفة تركٌز العدٌد من مكونات المنتجات الصناعٌة لتحدٌد صلاحٌتها للإستخدام  -

 عوامل حفز فى العدٌد من العملٌات البٌولوجٌة  و الصناعٌة   .الإنزٌمات :  -6

 ـ  العوامل الحفازة  فى الصناعة : 2 

ن الحاجة للطاقة اللازمة لرفع درجة الحرارة فتقل التكلفة ٌقلل من طاقة التنشٌط اللازمة لبدء التفاعل دو -

. 

 ٌزٌد من سرعة التفاعل فٌزٌد الإنتاج . -

ٌزٌد من سرعة الوصول إلى حالة  الإتزان و لكنه لا  ٌإثر على وضع الإتزان ) علل ( لأنه ٌزٌد من  -

 سرعة التفاعل الطردى و العكسى معاً .

 الضوء فً التفاعلات الكٌمٌابٌة  -8

 لضوء تؤثٌر كبٌر فً بعض التفاعلات الكٌمٌابٌة  ومن امثلة ذلك  ما ٌلً : ل -

عملٌة التمثٌل ) البناء ( الضوبى التً ٌقوم بها النبات الأخضر  :ٌقوم الكلوروفٌل فً النبات الاخضر  .1
بإمتصاص الضوء فً وجود ثانً أكسٌد الكربون الموجود بالهواء وٌكون الكربوهٌدرات ) النشوٌات و 

 سكرٌات (ال
 أفلام التصوٌر التى  تحتوى على برومٌد الفضة فى طبقة جٌلاتٌنٌة : .7

 طرٌقة العمل :

  : ٌسقط الضوء على برومٌد الفضة فٌتؤٌن إلى أٌون برومٌد سالب و أٌون فضة موجب 

 جٌلاتٌنٌة أٌون البروم  السالب ٌفقد إلكترون ) أكسدة ( و ٌتحول إلى عنصر البروم الذى ٌمتص       فى الطبقة ال
. 
 . أٌون الفضة الموجب ٌكتسب إلكترون ) إختزال ( و ٌترسب على هٌبة فضة 

Ag+              +          e-                         Ag 

 فضة                             إلكترون             أٌون فضة موجب                                  

 كلما زادت كمٌة الفضة المتكونة .كلما زادت شدة الضوء  .3
 دور الكٌمٌابً فً المصنع  -9

ٌتضمن البحث عن افضل السبل  لزٌادة الانتاج وتحسٌنه بؤقل التكالٌف  وكان من نتاج ذلك اكتشاف العوامل 
 الحفازة  التً تقلل من الطاقة اللازمة للتفاعلات وزمنها مما ٌقلل من تكالٌف المنتج وبالتالً رخص سعره

 



 

 
 4 قوا الله و ٌعلمكم الله" "و ات

 الفٌوم -خبٌر الكٌمٌاء بمدرسة ترسا الثانوٌة  إعداد  الأستاذ / إبراهٌم حمدي

 إبراهٌم حمدي

 " طلب العلم فرٌضة  "

ارقام  تتراوح من  مقٌاس لدرجة الحوضة او القلوٌة فى المحالٌل المابٌة  و ٌؤخذـ  الأس الهٌدروجٌنى : 11

   14صفر الى 

 : تحوٌل غازات الإحتراق الملوثة للجو إلى نواتج أمنة .ـ  المحول الحفاز فى شكمانات السٌارات    11

 القنطرة الملحٌة: -17

 ى الخلٌة و تمنع الإتصال المباشر بٌن المحلولٌن .تقوم بالتوصٌل بٌن محلولى نصف -

 تقوم بمعادلة الشحنات الموجبة والسالبة التى تتكون فى محلولى نصف الخلٌة . -

 تكون فرق جهد بٌن محلولى نصف الخلٌة  .  -

 قٌاس جهود الأقطاب الأخرى المجهولة بمعلومٌة جهده الذى ٌساوى صفراً  قطب الهٌدروجٌن القٌاسً:  -13

 جهاز ٌقٌس  كثافة السوابل  و نتعرف منه على حالة بطارٌة السٌارة  . جهاز الهٌدرومٌتر:  -14

 درجة .  951الى   7145مادة صهارة تخفض درجة انصهار المخلوط من الفلسبار :  -15

 ٌستخدم و بصورة مستمرة فى إعادة شحن البطارٌة أولا بؤول  . الدٌنامو بالسٌارة:  -16

 :عادن طلاء الم - 12

 إكساب بعض الفلزات مظهراً لامعاً .  -

 حماٌه الفلز من التؤكل .   -

 رفع قٌمة بعض الفلزات  و المعادن الرخٌصة بعد طلابها بالكروم أو  الذهب أو الفضة  .  -

   سبابك النحاس :  -18

 وتستخدم فً صناعة العملات المعدنٌة   ) بالصهر (   البرونز  النحاس + القصدٌر     =    -

 تغطٌة المقابض  الحدٌدٌة   ) بالترسٌب الكهربً (    النحاس الاصفر نحاس + خارصٌن    =    -

 صناعة المجوهرات    ) سبٌكة استبدالٌة (   الحلًالنحاس  +  الذهب   =    -

 ) سبٌكة بٌن فلزٌة (    الدٌور الومٌن النحاس   + الالومنٌوم   =     -

 سبابك الذهب :  -19

اس      =   سبٌكة  استبدالٌة  ) بسبب تشابههما فً نصف القطر و الشكل البللوري الذهب  +  النح -

 والخواص

 الذهب   +  الرصاص   =   سبٌكة بٌنفلزٌة    -

 سبابك الالومنٌوم : -71

 الومنٌوم  +  سكاندٌوم     =  خفٌفة و صلبة   ) تستخدم فً صناعة  طابرات المٌج المقاتلة  -

= تحافظ على متانتها فً درجة حرارة مرتفعة   ) صناعة الطابرات و      الومنٌوم  +  تٌتانٌوم -

 المركبات الفضابٌة (

 الومنٌوم  +  منجنٌز  =  تقاوم التآكل   ) صناعة عبوات المشروبات الغازٌة  -
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 =  سبٌكة بٌنفلزٌة تسمى دٌورالومٌن   (النحاس  ) الومنٌوم + و  (الالومنٌوم + النٌكل ) -

 حدٌد ) الصلب ( سبابك ال  -71

 و هً سبٌكة بٌن فلزٌة تسمى سٌمنتٌت   Fe3Cالحدٌد  + الكربون  =  -

 الحدٌد + الكربون  = سبٌكة  بٌنٌة   وتسمى الحدٌد الصلب  -

 الحدٌد والنٌكل ,  الحدٌد و الكروم  =  سبابك استبدالٌة  تسمى الصلب الذي لا ٌصدأ -

 خدم فً صناعة  خطوط السكك الحدٌدٌة الحدٌد  + المنجنٌز   =   أصلب من الصلب و تست -

 الحدٌد  + الفاندٌوم  =  قاسٌة جدا وتقاوم التآكل   و تستخدم فً صناعة زنبركت السٌارات  -

 سبابك متنوعة   -77

 النٌكل + الكروم   =  تقاوم التآكل  وتستخدم فً ملفات التسخٌن و الافران الكهربٌة  -

 الذهب + الرصاص  =  سبٌكة بٌنفلزٌة  -

  

 

 الباب الاول 

 تتكون كل سلسلة من سلاسل العناصر الانتقالٌة من عشرة أعمدة رأسٌة ؟ -1

 ( الذي ٌتسع لعشرة الكترونات.dج/  لانها ٌتتابع فٌها امتلاء المستوي الفرعً )

 (  ؟   Bتختلف المجموعة الثامنة عن بقٌة المجموعات )  -7

 ابه بٌن عناصرها الرأسٌة .ج/  لوجود تشابه بٌن عناصرها الافقٌة أكبر من التش

 تضاف الاسكاندٌوم  الً الالومنٌوم صناعة طابرات المٌج المقاتلة   ؟ -3

 ج/  لخفتها وشدة صلابتها.

 الاسكاندٌوم تضاف  الً مصابٌح أبخرة الزببق التً تستخدم فً التصوٌر أثناء اللٌل  -4

 ج/ لانها تنتج ضوء عالً ٌشبة ضوء الشمس .

 زرع الاسنان والمفاصل الصناعٌة  ٌستخدم التٌتانٌوم  فً  -5

 ج/ لان الجسم لا ٌلفظه  ولا ٌسبب اي نوع من التسمم

 ( فً تركٌب مستحضرات الحماٌة من  أشعة الشمس2TiOٌستخدم ثانً اكسٌد التٌتانٌوم ) -6

 ج/ حٌث تعمل الدقابق النانوٌة علً منع وصول الأشعة  فوق البنفسجٌة للجلد . 

 لة منه الً الصلب  فً صناعة زنبركات السٌاراتٌضاف الفاندٌوم  بنسبة ضبٌ -2

ضير السبائك  ماجنساش المقازهت بين اهىاع السبائك  في جصء مساجعت ليلت الامتحان  و كمان طسق جح

 و طسيقت الترسيب الكهسبي  -طسيقت الصهس  .....................................اللي هي اًه .......................

 اسئلت علل من مركسة الاستاذ / محمد زشق 

 



 

 
 6 قوا الله و ٌعلمكم الله" "و ات

 الفٌوم -خبٌر الكٌمٌاء بمدرسة ترسا الثانوٌة  إعداد  الأستاذ / إبراهٌم حمدي

 إبراهٌم حمدي

 " طلب العلم فرٌضة  "

 ة وقدرة كبٌرة علً مقاومة التاكلج/ لانها تتمٌز بقساوة عالٌ

 الكروم علً درجة عالٌة من النشاط الكٌمٌابً لكنه ٌقاوم فعل العوامل الجوٌة   -8

أكسجٌن الجو وٌرجع ذلك  ج/ بسبب تكون طبقة من الاكسٌد الغٌر مسامٌة علً سطحة  تمنع أستمرار تفاعل الكروم مع

 ان حجم جزٌبات الاكسٌد المتكون أكبر من حجم ذرات العنصر نفسة 

 لا ٌستخدم المنجنٌز وهو فً حالته النقٌة ولكن ٌستخدم فً صورة سبابك ومركبات   -9

 ج/ لهشاشته الشدٌدة  

 تستخدم سبابك الحدٌد مع المنجنٌز فً صناعة خطوط السكك الحدٌدٌة -11

  الصلب . ج/ لأنها اصلب من

 تستخدم سبابك الألومنٌوم مع المنجنٌز فً صناعة المشروبات الغازٌة -11

 ج/ ( لمقاومتها التاكل .

 ٌستخدم النٌكل فً طلاء الكثٌر من المعادن  -17

 ج/ لحماٌتها من الصدأ والتاكسد وٌعطً شكلا أفضل .

   تستخدم سبابك النٌكل مع الكروم فً صناعة ملفات التسخٌن والافران الكهربٌة -13

 ج/ لانها تقاوم التاكل حتً وهً مسخنة لدرجة الأحمرار

 ٌستخدم النحاس فً صناعة الكابلات الكهربٌة   -14

 ج/ لأنة جٌد التوصٌل للكهرباء .

 ؟ ٌشذ التركٌب الالكترونً لعنصري الكروم والنحاس  -15

متلاء فى النحاس نصف ممتلا فى الكروم وتام الا (3d)حتى ٌكون  (3d)إلى  (4s)حٌث ٌنتقل إلكترون من ج/  

 نصف ممتلا وبذلك تكون الذرة أكثر استقراراً  (s)وٌكون 

 ؟ Fe+3إلى   Fe+2ٌسهل أكسدة    -16

نصف ممتلً فً حالة          3dلأنة ٌتحول من أقل أستقرارا الً أكثر استقرارا حٌث ٌكون المستوي الفرعً ج/  

 وهذا ٌجعلة اكثر استقرارا .  +Fe3 الحدٌد الثلاثً  

 ؟    Mn+3إلى  Mn+2أكسدة ٌصعب  -12

 .  الً أقل استقرارا 3d نصف ممتلًلأنة ٌتحول من أكثر أستقرارا المستوي الفرعً ج/  

 ؟ طاقة التاٌن للعناصر الانتقالٌة تزداد بتدرج واضح بتعدد حالات تؤكسدها ؟تتمٌز العناصر الانتقالٌة  -18

 بالتتابع  .  3dولا ثم الاقرب ا  4sن المستوي البعٌد لان الالكترون المفقود ٌخرج مج/  

 بالتفاعل الكٌمٌابً العادي ؟  2Na  ,+3Mg  ,+4Al+لا ٌمكن الحصول علً  -19
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 لان الزٌادة فً جهد التاٌن الثانً للصودوٌم والثالث فً الماغنسٌوم ج/  

 .  والرابع فً الالومنٌوم  كبٌرة جدا لأنه ٌتسبب فً كسر مستوي طاقة مكتمل 

 (  ؟3الوحٌد الذي ٌعطً عدد تاكسد )+السكاندٌوم العنصر  -71

 فارغاً تماماً من الإلكترونات فٌكون أكثر استقراراً. (3d0)ج/  لأن فى هذه الحالة ٌكون 

 ؟   4Sc+ٌصعب الحصول علً اٌون  السكاندٌوم   -71

 .  لأنه ٌتسبب فً كسر مستوي طاقة مكتمل ج/  

 ؟تقالٌة عناصر ان( )نحاس , فصة , ذهب (1B)تعتبر عناصر العملة  -77

للعناصر الثلاثة ممتلا بالالكترونات فً الحالة الذرٌة ولكن  عندما تكون حاله التاكسد    dج/  لأن المستوي الفرعً  

 ( اذن فهً عناصر انتقالٌةd8( )d9غٌر ممتلً ) d( ٌكون المستوي الفرعً 3, + 7)+

 لٌة ؟( )الخارصٌن والكادمٌوم والزببق عناصر انتقا2B) لا تعتبر عناصر   -73

   7تام الامتلاء سواء فً الحالة الذرٌة او حالات تاكسدة +( d10لا المستوي الفرعً )ج/  

 ٌشذ النٌكل فً التدرج فً الكتلة الذرٌة عن باقً عناصر السلسلة الانتقالٌة ؟ -74

 . U 58.7ج/ لوجود خمس نظابر مستقرة المتوسط الحسابً لها  

 السلسلة الانتقالٌة ؟ارتفاع درجة الانصهار والغلٌان لعناصر  -75

 .    3dمع   4Sج/ بسبب الترابط القوي بٌن الذرات نتٌجة اشتراك الكترونات 

 معظم عناصر السلسلة الانتقالٌة الاولً ذات الكثافة العالٌة ؟ -76

ة الحجم وبذلك ٌكون العامل المإثر علً الكثافة هو زٌاد÷ ج/ لان الحجم الذري ثابت تقرٌبا والكثافة = كتلة ذرٌة  

 الكتلة الذرٌة

 ٌستخدم عناصر السلسلة الانتقالٌة الاولً فً صناعة السبابك ؟ -72

 ج/ بسبب الثبات النسبً فً أنصاف أقطارها .

 الثبات النسبً لنصف القطر من الكروم الً نحاس فً العناصر الانتقالٌة الاولً ؟ -78

 -ج/ ٌرجع ذلك الً عاملٌن متعاكسٌن :

 فعالة للنواة فٌزداد قوة جذب النواة للالكترون فٌقل نصف القطر العامل الاول هو زٌادة الشحنة ال

 فٌزداد قوة التنافر بٌنهما وٌزداد نصف القطر .     3dالعامل الثانً هو تزاٌد عدد الكترونات المستوي الفرعً 

 تتمٌز اٌونات او ذرات العناصرالانتقالٌة بانها ملونة . وضح؟  -79

بعض فوتونات )طاقات ( منطقة الضوء المربً  والذي تراه العٌن   هو محصلة  ج/ لان لون المادة ٌنتج من امتصاص

 مخلوط الالوان المتبقٌة . 
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 " طلب العلم فرٌضة  "

 ( تظهر لونها باللون الأخضر ؟IIIمركبات الكروم ) -31

 ج/ لانها تمتص اللون الاحمر وتظهر باللون المتمم لها وهو اللون الأخضر .

 ؟  ثالٌة عناصر السلسلة الانتقالٌة الاولى عوامل حفز م -31

تشترك فً تكوٌن الروابط بٌن الجزٌبات المتفاعلة وذرات سطح  4sو  3dالكترونات المستوٌات الفرعٌة ج/ لان 

التنشٌط   الفلز مما ٌزٌد تركٌز المتفاعلات على سطح الحافز  و اضعاف الروابط بٌن المتفاعلات مما ٌقلل طاقة

 .وٌزٌد من سرعة التفاعل

 نتقالٌة ومحالٌلها ملونة  ؟معظم مركبات العناصر الا -37

 ( الكترون . 9: 1امتلاء جزبً من ) dج/ لوجد الكترونات مفردة فً المستوي الفرعً 

 ازرق اللون  ؟ 2Cu+عدٌم اللون بٌنما اٌونات    1Cu+اٌونات  -33

                             ,  4s0 3d10 [18Ar]تامة الامتلاء فتكون عدٌمة اللون  dجمٌع اوربتالات المستوي  Cu+1ج/ لان اٌونات 

فتمتص اللون البرتقالً وتعكس  4s0 3d9 [18Ar]علً الكترون مفرد   d تحتوي فً المستوي Cu+2بٌنما اٌونات  

 اللون الازرق  

 ؟ٌختلف الحدٌد عن باقً عناصر السلسلة الانتقالٌة الاولى  -34

 .3d  ,  4Sنات المستوٌٌن لا ٌعطً حالة تؤكسد تدل على خروج جمٌع الكتروج/  لان الحدٌد 

 IIIتفاعل الكلور مع الحدٌد ٌتكون كلورٌد حدٌد   -35

 / لان الكلور عامل مإكسد . ونكتب المعادلة ج

  IIIولٌس   IIٌذوب الحدٌد فً الاحماض المخففة لٌعطً املاح حدٌد  -36

 ج/ لان الهٌدروجٌن الناتج عامل مختزل .

  (III)و لا ٌتكون  (II)د حدٌد ٌتكون أكسٌ (II)عند بتسخٌن أوكسالات الحدٌد  -32

 ج / لأن أول أكسٌد الكربون عامل مختزل.

 

  جم من الهٌدروجٌن ؟؟.7جم من الأكسجٌن = عدد جزٌبات37عدد جزٌبات -1
جم من الهٌدروجٌن = ا مول منه المول من أى مادة ٌحتوى على                 7جرام من الأكسجٌن = ا مول  منه  , و  37ج/ لأن 
 7311×  6,17بت من الجزٌبات أو الذرات أو الأٌونات و ٌساوى عدد ثا

 جم من  غاز الهٌدروجٌن       ؟ 7جم من غاز الأكسجٌن = الحجم الذى ٌشغله   37الحجم الذى ٌشغله   -7
           جم من الهٌدروجٌن = ا مول منه و المول من أى غاز  ٌشغل        7جرام من الأكسجٌن = ا مول  منه  , و  37لأن ج/  

 لتراً  . 77.4حجماً ثابتاً و قدره 
 لا ٌستخدم دلٌل الفٌنولفثالٌن فى الكشف عن الاحماض  ؟؟  -3
 لأنه عدٌم اللون فى الوسط الحمضى   . 

 كثافة غاز ثانى اكسٌد الكربون اكبر من كثافة غاز  الأكسجٌن    ؟؟. -4
 لة الجزٌبٌة لغاز الأكسجٌن .لأن الكتلة الجزٌبٌة لغاز ثانى اكسٌد الكربون اكبر من الكت

 لا ٌستخدم محلول قاعدى فى التمٌٌز بٌن دلٌل عباد الشمس و دلٌل الأزرق   بروموثٌمول    ؟؟. -5
 لأن لونهما ازرق فى الوسط القاعدى    .

 الثانيعلل لما ياتي  الباب 
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  ٌستخدم ورق ترشٌح عدٌم الرماد عند اجراء التحلٌل الكمى الوزنى بطرٌقة الترسٌب   ؟؟ -6
 اً  و لا تترك اى رماد   لأنه ٌحترق احتراقا تام

 أهمٌة التحلٌل الكٌمٌابً فً مجال الطب ؟ -2

ج/  لانها تستخدم فً مجال الطب فً تقدٌر كمٌة المادة الفعالة فً الدواء و تشخٌص الامراض وتقدٌر نسبة السكر 

 والزلال والبولٌنا والكولٌسترول

 أهمٌة التحلٌل الكٌمٌابً فً الصناعة  ؟    -8

 .تحدٌد مدى مطابقتها للمواصفات القٌاسٌة الصناعة  ج/  لانها فً مجال

 أهمٌة التحلٌل الكٌمٌابً فً مجال الزراعة  ؟   -9

 .معالجتها  بالأسمدة المناسبة  ج/  لانها تعمل علً تحسٌن خواص التربة والمحاصٌل 

 ٌفضل التسخٌن الهٌن عند اجراء الكشف عن انٌونات المجموعة الاولً ؟ -11
 ن ٌساعد على طرد الغازات  ج : لأن التسخٌن الهٌ

 الكشف عن الشقوق القاعدٌة أكثر تعقٌدا من   الكشف عن الشقوق الحامضٌة  ؟ -11

ج  : بسبب كثرة الشقوق القاعدٌة و التداخل فٌما بٌنها بالإضافة الى امكانٌة وجود الشق الواحد فى أكثر من 

 .   3والحدٌد + 7حالة تؤكسد مثل الحدٌد +

  لاولً  على هٌبة كلورٌدات ؟؟ التحلٌلة  ا ترسب فلزات المجموعة -17
ج/ لانه باضافه كاشف المجموعة حمض الهٌدروكلورٌك المخفف ٌتكون كلورٌدات فلزات المجموعة التحلٌلة  الاولً  

   (I )و كلورٌد الزببق  (II)و كلورٌد الرصاص   (I)وهً شحٌحة الذوبان فً الماء  مثل  كلورٌد الفضة 

 

 ضة مع كلورٌد الصودٌوم تفاعل تام ؟؟تفاعل نترات الف -1
 ج : لخروج أحد النواتج من حٌز التفاعل على هٌبة راسب أبٌض من كلورٌد الفضة .

 تفاعل الماغنسٌوم مع حمض الهٌدروكلورٌك تفاعل تام ؟؟. -7
 ج :  لخروج أحد النواتج من حٌز التفاعل على هٌبة  غاز الهٌدروجٌن .

 ٌثٌلى تفاعل إنعكاسى ؟؟.تفاعل حمض الأستٌك مع الكحول الإ -3
 ج : لأنه ٌسٌر فى الإتجاهٌن الطردى و العكسى و جمٌع المواد المتفاعلة و الناتجة موجودة بإستمرار فى حٌز التفاعل  

 تضاف قطرات من حمض الكبرٌتٌك المركز إلى هذا التفاعل  ؟؟ -4
 ج : لإمتصاص الماء و منع حدوث التفاعل العكسى . 

 ملٌة دٌنامٌكٌة و لٌست ساكنة ؟؟.الإتزان الكٌمٌابى ع -5
 ج : لأنه بالرغم من تساوى معدل التفاعل الطردى مع العكسى إلا ان حدوث التفاعل مستمراً  فى كلاً الإتجاهٌن  

 المركبات الأٌونٌة تفاعلاتها سرٌعة ؟؟. -6
 ج :لأن التفاعل ٌتم بٌن أٌونات المواد المتفاعلة بمجرد خلطها  .

 فاعلاتها بطٌبة ؟؟.أو المركبات العضوٌة تفاعلاتها بطٌبة ؟؟.المركبات التساهمٌة ت -2
 ج : تفاعلاتها بطٌبة عادة مثل المركبات العضوٌة لأن التفاعل ٌتم بٌن الجزٌبات غٌر المتؤٌنة  .

تفاعل حجم معٌن من حمض الهٌدروكلورٌك المخفف مع مسحوق الخارصٌن أسرع من تفاعله مع  قطعة  -8
 واحدة من الخارصٌن لها نفس الكتلة ؟؟.

 ج :لأن مساحة السطح فى حالة مسحوق الخارصٌن أكبر , و كلما زادت مساحة السطح زادت سرعة التفاعل  
 ؟؟. فى هدرجة الزٌوتٌفضل إستخدام النٌكل المجزأ عن قطع النٌكل  -9

 ج :لأن مساحة السطح فى حالة النٌكل المجزأ أكبر , و كلما زادت مساحة السطح زادت سرعة التفاعل  .

 الثالثعلل لما ياتي  الباب 
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 تفاعل حمض الهٌدروكلورٌك مع قطعة ماغنسٌوم أبطؤ من تفاعله مع مسحوق الماغنسٌوم ؟؟. -11
 مساحة السطح زادت سرعة التفاعل   ج :لأن مساحة السطح فى حالة مسحوق الماغنسٌوم  أكبر , و كلما زادت

 زٌادة درجة الحرارة تإدى إلى زٌادة سرعة التفاعل الكٌمٌابى ؟؟. -11
 ج : لأن زٌادة درجة الحرارة تإدى إلى زٌادة عدد الجزٌبات المنشطة و بالتإلى ٌزٌد معدل  التفاعل الكٌمٌابى .

 فقط ؟؟.جزٌبات المتفاعلات ذات السرعات العالٌة جداً هى التى تتفاعل  -17
 ج : لأن طاقتها الحركٌة العالٌة تمكنها من كسر الروابط بٌن الجزٌبات فٌحدث التفاعل الكٌمٌابى .

 تتم صناعة غاز النشادر تحت تبرٌد و ضغط مرتفع ؟؟. -13

لأنه عند زٌادة الضغط أو التبرٌد على        N2  + 3H2    2NH3 , Δ H =( -92 K.J)ج :      
و ٌزداد معدل تكون غاز ٌنشط التفاعل فى الإتجاه الذى ٌقل فٌه الحجم  و طارد للحرارة  متزنتفاعل           غازى 

 النشادر .
 لا تتم صناعة غاز أكسٌد النٌترٌك تحت ضغط مرتفع مثل غاز النشادر ؟؟. -14

 N2  + O2   2NOج :                                                         
 ) الحجم ( على جانبى  المعادلة وبالتإلى لا ٌإثر الضغط بالزٌادة أو النقصان .لتساوى عدد المولات 

 تستخدم أوانى الضغط ) البرٌستو ( فى طهى الطعام ؟؟. -15
 ج : لأنها ترفع درجة الحرارة فى  وقت قصٌر فتسرع التفاعل  فٌتم طهى الطعام بسرعة .

 :   صعوبة ذوبان كلورٌد الفضة تبعا للمعادلة -16
AgCl  ...............>      Ag+   +  Cl-    , kc  = 1.7 x 10-10 

 ج : لأن قٌمة ثابت الإتزان اقل ن الواحد مما ٌدل على ان التفاعل العكسى هو السابد    . 
 صعوبة  انحلال كلورٌد الهٌدروجٌن تبعا للمعادلة    -12

H2  + Cl2   ...............>     2HCl             , kc  = 4.4 x 109  
 ج : لأن قٌمة ثابت الإتزان كبٌرة  مما ٌدل على ان التفاعل الطردى هو السابد    .

  ٌنصح بعدم تسخٌن إسطوانات الغاز للحصول الغاز  ؟؟. -18
 ج : لأن رفع درجة الحرارة ٌزٌد من الضغط داخل إسطوانة الغاز فتنفجر  الإسطوانة . 

 ؟؟.  ٌزول لون غاز ثانى اكسٌد النٌتروجٌن عند تبرٌده  -19
ج : لأن  التفاعل طارد للحرارة و عند امتصاص الحرارة من تفاعل متزن طارد للحرارة ٌسٌر التفاعل فى الإتجاه 

 2NO2     ...........>    N2O4   +   Heat.         الطردى 
 لا ٌكتب تركٌز الماء او المواد الصلبة فى معادلات حساب ثابت الإتزان   ؟؟. -71

 بت مهما اختلفت كمٌتها  .ج : لأن تركٌزها ثا
 محلول كلورٌد الهٌدروجٌن و محلول حمض الخلٌك فى البنزٌن لا ٌوصلا التٌار الكهربى ؟؟. -71

 ج :لعدم وجود أٌونات حرة لأنهما ٌذوبان فى البنزٌن دون حدوث تؤٌن .
 ؟؟ تزٌد درجة تؤٌن حمض الخلٌك فى الماء بالتخفٌف -77

لأنه إلكترولٌت ضعٌف التؤٌن فى الماء و  كلما                   +CH3COOH + H2O    CH3COO-  + H3Oج :   
زاد التخفٌف )تركٌز الماء (ٌسٌر التفاعل فى الإتجاه الطردى حسب قاعدة لوشاتلٌٌه  و ٌزٌد تركٌز الأٌونات المفككة 

 فٌزٌد            توصٌله للتٌار الكهربى .
 ؟؟ لتخفٌفلا ٌتؤثر محلول كلورٌد الهٌدروجٌن فى الماء با -73

 ج : لأنه تام التؤٌن فى الماء  ..
 ٌستدل على قوة الحمض من ثابت تؤٌنه  ؟؟. -74

 ج : لآن قوة الحض تتناسب طردٌاً مع قٌمة ثابت التاٌن   .
 لا ٌوجد أٌون الهٌدروجٌن الناتج من تؤٌن الأحماض فى محالٌلها المابٌة منفرداً ؟؟. -75

 الموجود على ذرة الأكسجٌن و ٌرتبط مع جزئ الماء  برابطة تناسقٌة .ج : لأنه ٌنجذب إلى زوج الإلكترونات الحر 
 لا ٌنطبق قانون فعل الكتلة على محالٌل الإلكترولٌتات القوٌة ؟؟. -76

 ج : لأن محالٌلها لا تحتوى على جزٌبات غٌر متؤٌنه حٌث أنها تامة التؤٌن  .
 فة فقط  ؟؟.ٌمكن تطبٌق قانون فعل الكتلة على محالٌل الإلكترولٌتات الضعٌ -72

 ج : لأن محالٌلها تحتوى بإستمرار على حالة من الإتزان بٌن الجزٌبات غٌر المفككة و الأٌونات      
 الماء متعادل التؤثٌر على عباد الشمس ؟؟. -78

  2-11ج : لأن تركٌز أٌون الهٌدروجٌن ٌساوى تركٌز أٌون الهٌدروكسٌل ٌساوى 
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       أهمٌة الطاقة الكهربٌة   ؟؟ -1
 لأنها صدٌقة للبٌبة و لا تلوثها  .ج : 

 اهمٌة القنطرة الملحٌة  ؟؟ -7
تقوم بالتوصٌل بٌن محلولى نصفى الخلٌة و تمنع الإتصال المباشر بٌن المحلولٌن . كما تقوم بمعادلة الشحنات ج/ 

 الموجبة والسالبة التى تتكون فى محلولى نصف الخلٌة . كما تكون فرق جهد بٌن محلولى نصف الخلٌة 
 لأنود هو القطب السالب فى الخلٌة الجلفانٌة؟ا -3

 ج : لأنه مصدر للإلكترونات و تحدث عنده عملٌة أكسدة    
 قد  ٌتغٌر جهد قطب الهٌدروجٌن القٌاسى أحٌاناً عن الصفر ؟؟. -4

 ج : بسبب تغٌر  تركٌز أٌون الهٌدروجٌن فى المحلول أو  تغٌر الضغط الجزٌبى للغاز أو تغٌر كلاهما  
 ؟ قٌمة القوة الدافعة الكهربٌة التعرف على نوع الخلٌة تحلٌلٌة أو جلفانٌة ٌمكن من -5

ج : لأنه اذا كانت ق.د .ك  * موجبة كانت الخلٌة جلفانٌة لأنها تنتج تٌار كهربٌاً .* سالبة كانت الخلٌة تحلٌلة تحتاج إلى 
 مصدر خارجى للتٌار الكهربى . 

 ٌة للعناصر عوامل مختزلة قوٌة  ؟؟.العناصر المتقدمة فى سلسلة الجهود الكهرب -6
 ج : لأنها فلزات تتؤكسد و تفقد الإلكترونات بسهولة .

 العناصر فى نهاٌة  سلسلة الجهود الكهربٌة للعناصر عوامل مإكسدة قوٌة  ؟؟. -2
 ج :لأنها لافلزات تختزل بسهولة و ذات قدرة أكبر على إكتساب الإلكترونات  .

 حالٌل أحد أملاحه بٌنما لا ٌحدث العكس ؟؟.الخارصٌن ٌحل محل النحاس فى م -8
 ج : لأن الخارصٌن ٌسبق النحاس فى متسلسلة الجهود الكهربٌة للعناصر .

 لا تحفظ نترات الفضة فى أوانى من النحاس ؟؟. -9
 ج : لأن النحاس ٌسبق الفضة فى متسلسلة الجهود الكهربٌة فٌحل محله و ٌتؤكل الإناء .

لى الإحلال محل  هٌدروجٌن حمض الهٌدروكلورٌك عن قدرة الألومنٌوم تزداد قدره عنصر الصودٌوم ع -11
 ؟؟.

ج : لأن الصودٌوم ٌسبق الألومنٌوم فى سلسلة الجهود الكهربٌة و كلما زاد البعد فى الترتٌب بٌن العنصرٌن كلما زادت 
 قدرة          العنصر المتقدم على الإحلال .

 فف ٌتصاعد غاز الهٌدروجٌن ؟؟.عند تفاعل الحدٌد مع حمض الكبرٌتٌك المخ -11
 ج : لأن الحدٌد ٌسبق الهٌدروجٌن فى سلسلة الجهود الكهربٌة فٌحل محله و ٌتصاعد غاز الهٌدروجٌن .

 ٌفضل استخدام عنصر اللٌثٌوم فى صناعة بطارٌة اٌون اللٌثٌوم  ؟ -17
 خرى ج : اخف فلز معروف  و جهد اختزاله القٌاسى هو الاصغر بالنسبة لباقى الفلزات الا

 تستخدم بطارٌة اٌون اللٌثٌوم كبدٌل لبطارٌة السٌارة ) المركم الرصاصى( ؟ -13
 ج/لخفة وزنها و قدرتها على تخزٌن كمٌات كبٌرة من الطاقة بالنسبة لحجمها

 الالكترولٌت فً خلٌة اللٌثٌوم لابد ان تكون لامابً ؟ -14
 ى الى انفجار الخلٌة .ج  : لأن اللٌثٌوم ٌتفاعل مع الماء بشدة و تنطلق حرارٌة قد تإد

 اهمٌة خلاٌا الوقود فً مركبات الفضاء  -15
  المستخدم فى اطلاق الصوارٌخ هو  لأن الوقود الغازى من الهٌدروجٌن و الاكسجٌن -ج  : ٌرجع ذلك الى   : 

 نفسة الوقود المستخدم فى هذه الخلاٌا  .
تكثٌفه  للإستفادة منه  نها و ٌمكن اعادةالماء الناتج م تعمل خلٌة الوقود عند درجة حرارة عالٌة فٌتبخر -

 كمٌاه للشرب لرواد الفضاء  .
 ج : لأنها تزود بالوقود من مصدر خارجى  .  خلٌة الوقود لا تستهلك كباقً الخلاٌا الجلفانٌة -16
 خلٌة الوقود عكس الخلاٌا الاخري -12

 زالة مستمرة للنواتج   ج : لأنها لا تختزن الطاقة  لأن عملها ٌتطلب امدادها المستمر  بالوقود و ا
 ٌصدأ الحدٌد المطلى بالقصدٌر عند الخدش اسرع من الحدٌد  ؟ -18

 ج :  لأن تؤكل الفلزات النقٌة و منها الحدٌد  ٌكون صعبا  . 
 . ٌجب التخلص من خلٌة الزببق بعد الإستخدام بطرٌقة أمنه بعٌداً عن متناول الأطفال -19

 ة   .ج : لأنها تحتوى على الزببق و هو مادة سام
 نقص التٌار الناتج من  بطارٌة السٌارة عند إستخدامها لفترة طوٌلة ؟؟. -71

 الرابععلل لما ياتي  الباب 
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 الفٌوم -خبٌر الكٌمٌاء بمدرسة ترسا الثانوٌة  إعداد  الأستاذ / إبراهٌم حمدي

 إبراهٌم حمدي

 " طلب العلم فرٌضة  "

ج : لأن طول إستعمالها إلى فترة طوٌلة ٌإدى إلى :نقص تركٌز حمض الكبرٌتٌك فٌها بسبب  زٌادة تركٌز الماء الناتج 
و ذلك ٌإدى إلى نقص كمٌة   (II)إلى كبرٌتات الرصاص  Pb( و  الأنود  PbO2من  التفاعل وتحول مواد الكاثود) 

 التٌار الكهربى الناتج منها  .
 تعتبر الخلاٌا الثانوٌة ) المركم ( بطارٌات لتخزٌن الطاقة  ؟؟. -71

ج : لأنه ٌتم فٌها إحداث تفاعل كٌمٌابى غٌر تلقابى بواسطة مرور تٌار كهربى و هذا ٌعنى تخزٌن الطاقة الكهربٌة  
 اقة كٌمٌابٌة  .الواردة من المصدر الخارجى فى شكل ط

 ؟؟.  أهمٌة الدٌنامو فى السٌارة -77
 ج : ٌستخدم الدٌنامو فى السٌارة و بصورة مستمرة فى إعادة شحن البطارٌة أولا بؤول .

 ٌجب شحن المركم من أن للأخر ؟؟. -73
( إلى رصاص عند الأنود و ثانى أكسٌد IIج : لأن ذلك ٌإدى إلى حدوث تفاعل عكسى و تتحول كبرٌتات الرصاص )

 تركٌز الحمض إلى ما كان علٌه  . الرصاص عند المهبط كما ٌعٌد
 المركم الرصاص ٌعتبر خلٌة إنعكاسٌة ؟؟. -74

ج :  لأنه عند توصٌل قطبى البطارٌة بمصدر للتٌار الكهربى المستمر له جهد أكبر قلٌلا من جهد البطارٌة , ٌإدى إلى 
إلى رصاص عند الأنود و ثانى أكسٌد الرصاص عند  (IIحدوث          تفاعل عكسى و تتحول كبرٌتات الرصاص )
 المهبط كما ٌعٌد تركٌز         الحمض إلى ما كان علٌه .  

 فولت ؟ 7فولت بالرغم من أن خلٌة الرصاص الحامضٌة لها جهده  17الجهد الكلى لبطارٌة السٌارة  -75
فولت  فٌكون الجهد الكلى   7خلٌة تنتج    خلاٌا متصلة معاً على التوالى , و كل 6ج : لأن هذه البطارٌة مكونة من 

 (    17=    6×  7فولت )  17للخلٌة                 
 ٌمكن الحصول على غاز الكلور بالتحلٌل الكهربى للمحالٌل المابٌة التى تحتوى على أٌون الكلورٌد  ؟ -76

 الأنود .  ج : لأن جهد أكسدة الكلور  أعلى من جهد أكسدة الماء فٌحدث للكلور أكسدة عند
 ٌصعب الحصول على الصودٌوم  بالتحلٌل الكهربى للمحالٌل المابٌة التى تحتوى على أٌون الصودٌوم   -72

 ج : لأن جهد إختزال الصودٌوم  أقل من جهد إختزال الماء فٌصعب إختزال الصودٌوم  و ٌظل ذابب  فى الماء    
 ؟؟  % فى صناعة الأسلاك الكهربٌة 99لا ٌستخدم النحاس نقاوه  -78

 ج : لأنه ٌحتوى على شوابب الخارصٌن واحدٌد و الفضة و الدهب و التى تقلل من التوصٌل الكهربى للنحاس 
 ٌمكن التعرف على حالة المركم الرصاصى من كثافة الحمض ؟؟. -79

 ( و ٌعاد شحن  3جم / سم  1.3الى    1.78ج : لأن البطارٌة تكون تامة الشحن اذا كانت كثافة الحمض بٌن  )  
 .   3جم /  سم  1.7البطارٌة                 اذا قلت كثافة الحض الى اقل من  

 بالنسبة لأسبلة التحلٌل الكٌمٌابً

وفً هذا النوع ٌذكر مركبٌن متشابهٌن فً شق   النوع الاول من الاسبلة كٌف تمٌز أو تفرق بٌن كل من  ( أ)

ت نجري تجربة واحدة على الشق المختلف ومختلفٌن فً شق آخر  ولكً نجٌب على هذا السإال فً أقل وق

 فٌعطً ناتج أو لون مع أحدهم ولا ٌعطً مع الآخر مثل 

كٌف تفرق بٌن  محلول كبرٌتٌت بوتاسٌوم  و محلول كبرٌتٌد بوتاسٌوم  ) خلً بالك من كلمة محلول لان التجربة  -

 اللً هتعملها   التجربة التؤكٌدٌة 

 لح كبرٌتات صودٌوم  ) هنا نجري تجربة الاساسٌة لاحد الملحٌن فقط (كٌف تمٌز بٌن ملح كبرٌتٌت صودٌوم و م -

النوع الثانً لو جاء بمركبٌن ٌختلفان فً الشقٌن  فاننا نجري تجربة أساسٌة لاحد المركبٌن لمعرفة الشق  ( ب)

 اما بتجربة لهب بنزن أو اي كاشف مجموعة مثل الحمضً  ثم نفرق بٌنهما بالشق الاخر 

 ول كبرٌتات صودٌو م  ومحلول فوسفات الكالسٌومكٌف تمٌز بٌن محل  -

 كٌف تفرق بٌن حمض كبرٌتٌك مركز  و حمض فوسفورٌك مركز  -

النوع الثالث كما جاء بالبوكلٌت الرابع للوزارة و هً التلاعب بالوان المركبات أو ذوبانها وسوف نلخص ذلك  ( ت)

 فٌما ٌلً 
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 ورقة مبللة بمحلول النشا -

 لازرق ٌكون الشق الحمضً ٌودٌداذا تحول لونها الى اللون ا -1

 اذا تحول لونها الى الاصفر  ٌكون الشق الحمضً برومٌد -7

 محلول نترات الفضة   -

 SO3ٌتكون راسب ابٌض ٌسود بالتسخٌن  ٌكون الشق كبرٌتٌت    -1

  Sٌتكون راسب اسود  ٌكون الشق كبرٌتٌد  -7

  CLنشادر ٌكون كلورٌدٌتكون راسب ابٌض ٌصٌر بنفسجٌا عند تعرضه للضوء  وٌذوب فً محلول ال -3

ٌتكون راسب ابٌض مصفر  ٌصٌر داكنا عند تعرضه للضوء  وٌذوب ببطء فً محلول النشادر المركز ٌكون  -4

   Brالشق برومٌد 

  I ٌتكون راسب اصفر لا ٌذوب فً محلول النشادر ٌكون الشق ٌودٌد  -5

  PO4ٌكون الشق فوسفات ٌتكون راسب اصفر ٌذوب فً النشادر و حمض النٌترٌك  -6

 محلول اسٌتات الرصاص  -

  Sٌتكون راسب اسود  ٌكون الشق كبرٌتٌد  -1

 ٌتكون راسب ابٌض ٌكون الشق كبرٌتات  -7

لتنظٌفه ثم  HCLالكشف الجاف  وٌستخدم للتعرف على كاتٌونات الفلزات و ذلك بغمس سلك بلاتٌن  فً حمض  -

 غمسه فً الملح الصلب و تعرٌضه للهب بنزن غٌر المضًء 

 بلون اصفر ذهبً ٌكون كاتٌون الصودٌوم اذا تلون اللهب  -1

 اذا تلون بلون بنفسجً ٌكون بوتاسٌوم  -7

 اذا تلون بلون احمر طوبً ٌكون كالسٌوم  -3

========================= 

 بالنسبة للاٌزومٌرات فً العضوٌة ٌعطٌك مركب  وٌطلب منك صورة اٌزومر له  

ٌثانوٌك   نكتب رمز المركب ثم ننظر للروابط به ونؤتً فً البوكلٌت الرابع  اكتب صورة اٌزومٌرٌة لحمض الا  -

   CH3COOHفمثلا حمض الاٌثانوٌك أو الخلٌك صٌغته  بنوع جدٌد من المركبات به نفس عدد و نوع الذرات 

   HCOOCH3ٌكون الاٌزومر له فورمات المٌثٌل  

 سٌتات المٌثٌل" ا "   CH3 COOCH3 الصورة الاٌزومٌرٌة له     C2H5COOHحمض البروبٌونٌك   -

     C2H5—O—C2H5 اثٌر ثنابً الاٌثٌل   ٌكون الٌزومر له    C4H9OHالبٌوتانول  كحول -

 

 محلولة للتدرٌب الوافً نماذج بوكلٌت
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12 01110694677 

 7112مراجعة لٌلة الإمتحان  زوٌل فى الكٌمٌاء للثانوٌة العامة

 إبراهٌم حمدي

01002730610 

 

 



 

 
 18 قوا الله و ٌعلمكم الله" "و ات
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 36 قوا الله و ٌعلمكم الله" "و ات

 الفٌوم -خبٌر الكٌمٌاء بمدرسة ترسا الثانوٌة  إعداد  الأستاذ / إبراهٌم حمدي

 إبراهٌم حمدي

 " طلب العلم فرٌضة  "
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 الفٌوم -خبٌر الكٌمٌاء بمدرسة ترسا الثانوٌة  إعداد  الأستاذ / إبراهٌم حمدي

 إبراهٌم حمدي

 " طلب العلم فرٌضة  "

 لنموذج الرابع :ا
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 الفٌوم -خبٌر الكٌمٌاء بمدرسة ترسا الثانوٌة  إعداد  الأستاذ / إبراهٌم حمدي

 إبراهٌم حمدي

 " طلب العلم فرٌضة  "
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 47 قوا الله و ٌعلمكم الله" "و ات

 الفٌوم -خبٌر الكٌمٌاء بمدرسة ترسا الثانوٌة  إعداد  الأستاذ / إبراهٌم حمدي

 إبراهٌم حمدي

 " طلب العلم فرٌضة  "
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 44 قوا الله و ٌعلمكم الله" "و ات

 الفٌوم -خبٌر الكٌمٌاء بمدرسة ترسا الثانوٌة  إعداد  الأستاذ / إبراهٌم حمدي

 إبراهٌم حمدي

 " طلب العلم فرٌضة  "
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 الفٌوم -خبٌر الكٌمٌاء بمدرسة ترسا الثانوٌة  إعداد  الأستاذ / إبراهٌم حمدي

 إبراهٌم حمدي

 " طلب العلم فرٌضة  "

 فضة

 إبرٌق
 أٌونات فضة

 بطارٌة

 خطوات طلاء ملعقة أو إبرٌق بطبقة من الفضة  " وممكن تٌجً من غٌر رسم " 

 تنظٌف الجسم المراد طلابه ) الإبرٌق أو الملعقة ( جٌداً . -1

 (  . وجود محلول إلكترولٌتى ٌحتوى على أٌونات الفضة ) نترات فضة مثلاً  -7

 ٌوصل ساق من الفضة  بالأنود  " القطب  الموجب  "   . -3

 ٌوصل ) الإبرٌق أو الملعقة (  بالكاثود " القطب السالب "   . -4

  عند مرور التٌار الكهربى : -5
       ٌتؤٌن الإلكترولٌتAgNO3                        Ag+  +  NO3

-   

    : ) عند الكاثود  ) القطب السالب        Ag+  + e-                       Ag  

      :  ) عند الأنود ) القطب الموجبAg                           Ag+ + e-  

     : التفاعل الكلىAg + Ag+                        Ag+    + Ag                

                Ag + Ag+      //       Ag+    + Ag       الرمز الاصطلاحً " 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

تنقٌة النحاس من الشوابب و التخلصمن الشوابب أو الحصول على الذهب والفضة من نحاس به شوابب ذهب 

 وفضة :

 من   نكون خلٌة تحلٌلٌة مكونة  .1

  ( 99الأنود : فلز نحاس غٌر نقى .  )  % 

  ( 99.95الكاثود :  سلك أو رقابق من النحاس النقى .  ) % 

  محلول التوصٌل الكهربى و هو عبارة عن كبرٌتات النحاسCuSO4  . 
 

 نمرر التٌار الكهربى من البطارٌة الخارجٌة فٌحدث الأتى :  .7
 ى أٌون نحاس موجب و أٌون كبرٌتات سالب ٌتفكك الإلكترولٌت ) كبرٌتات النحاس ( إل -

CuSO4                                  Cu+2  +  SO4 
- - 

 تتجه الأٌونات إلى الأقطاب المخالفة لها فى الشحنة . -
ثم تعود و تترسب أٌونات النحاس فى صورة   عند الأنود ٌذوب النحاس ) ٌتؤكسد ( و ٌتحول إلى أٌونات نحاس  -

 أخرى عند الكاثود  . نحاس نقى مرة
 بالنسبة للشوابب فتنقسم إلى جزبٌن هما : .3

  الحدٌد و الخارصٌن تتؤكسد و تذوب فى المحلول و لكنها لا تترسب عند الكاثود لصعوبة إختزالها بالنسبة
 للنحاس  .

Zn (s)                                       Zn2+ 
(eq)    + 2e- 

Fe (s)                                        Fe2+         +   2e- 

 .  شوابب الذهب و الفضة  لا تتؤكسد عند قطب النحاس و تتساقط أسفل الأنود و تزال من قاع الخلٌة 
%  ( بالإضافة إلى إمكانٌة فصل بعض المعادن   99.95بهذه الطرٌقة ٌمكن الحصول على نحاس نقى )  .4

 ت النحاس  .النفٌسة مثل الذهب و الفضة من خاما
 

 

 

 إبساهيم حمدي      ح بأعلى الدزجاث  و بعلمك وقدزجك هيأ لنا في هره الدهيا  صلاح وفلاحاللهم وفقنا الى النجا
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 :الخلاًا و جفاعلاتها 

 انمركى 

 انرصاصى

ايىن  خهية

 انهيثيىو

خهية 

 انزئبك

خهية  خهية انىلىد

 دانيال

انمطب 

 انمىجب

     

انمطب 

 انسانب

     

      الانكترونيت 

 0د  0ق 

 ن

     

انتفاعم 

 اننهائى

     

 

 

 

 

 

 جدول ٌوضح أزواج الألوان المتتامة
 ةللعناصر الانتقالٌ

 Oبرتقالى      Bأزرق       

 Rاحمر        Gأخضر       

 Yأصفر        Vبنفسجى      


